

我市超120万人已激活医保电子凭证,不带卡也能用医保

1143家药店实现医保“扫码付”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 自我市启动电子医保凭证后,参保人享受到了凭医保码就医购药的便捷高效服务,“一人一码”实现了“就医购药不带卡,看病只需医保码”。牡丹晚报全媒体记者昨日从市医保局获悉,目前,全市超120万人已激活医保电子凭证,1143家定点药店开通了“医保电子凭证”扫码结算功能。

电子医保凭证是国家统一生

成的医保参保人员唯一的电子身份凭证,通过实名身份认证、生物特征识别、位置定位、人工智能等互联网安全技术手段,实现“一人一码”,在解决线上身份认证、医保支付的同时,也为未来互联网医院、医药电商等线上业务的发展夯实了基础,将进一步为参保人提供更加便捷、高效、安全的医疗保障服务。

为积极发展“互联网+医保”线上业务,提升医保公共服务水

平,方便群众就医结算,市医保局多措并举推进医保电子凭证推广工作,在定点医疗机构和定点零售药店全面推广医保电子凭证应用,目前全市1143家定点药店开通了“医保电子凭证”扫码结算功能,参保职工只要在药店的收费窗口扫码即可结算。市民到店购药将实现扫码、无卡结算。

参保职工在定点药店购药出示医保凭证二维码后,只需收费方扫码即可完成付款购药,既不

用出示实体社保卡也无需输入密码等环节,整个结算过程不到一分钟,方便又快捷。除购药外,医保电子凭证还将应用于医保账户查询、定点医药机构信息查询、经办机构联系方式查询、医保政策查询等服务。

未申领医保电子凭证的参保人可通过“菏泽医保”微信公众号、“我的医保”“我的医保凭证”小程序,领取、激活、使用。为推动医保电子凭证的覆盖人群,医

保部门推出了“分享助力”的活动,参保人和药店店员邀请好友激活医保电子凭证,即可领取奖励金,以此让更多参保人激活医保电子凭证。

下一步,市医保局将继续按照上级统一部署和要求,加大医保电子凭证推广和应用工作力度,加快实现医保查询、参保登记、异地就医、报销支付等多场景应用,为广大参保群众提供更加便捷高效的医保经办服务。

“验码进”! 这些公共场所做得咋样

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

为切实维护人民群众生命健康安全和推动复工复产复学,加快生产生活秩序恢复,我市在全体市民及来菏人员中广泛推行电子健康通行码,作为疫情防控期间的“通行证”。

“健康码”申请查验情况如何?各领域公共场所是否落实?4月29日,市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)组织媒体采访团对学校、商超、宾馆、医院、小区、机关单位等公共区域探访。牡丹晚报全媒体记者了解到,目前电子健康通行码已经在我市全面铺开推行,多数公共场所已经有序实施查验管理。

酒店

住宿、餐饮是公共场所中流动监管的重点,健康码的查验管理十分重要。在菏泽和平大酒店,记者看到,工作人员对所有进入酒店的人员均查验是否具有电子健康通行码绿码,如未申请,现场引导他们注册,并进行体温测量。

据和平大酒店大堂经理闫敏介绍,疫情发生以来,和平大酒店全面落实各项疫情防控措施,疫情发生初期就引导员工和消费者规范戴好口罩、扫码进入,我市全面推行电子健康通行码以后,更是严格按照要求,无绿码人员禁止进入,工作人员主动引导消费者申请注册电子健康通行码。“受疫情影响,近期就餐和住宿的人员相对较少,每天进入的旅客人数在四五十人左右,这些人都要出示绿码、测温消毒后才能进入。”闫敏说。

商超

相对酒店,大型商超的人流量就大了许多。昨日16时左右,在银座商城菏泽店的正门,不少市民正有序排队进入,工作人员现场查验顾客有无绿码,进行体温测量。记者在现场发现,不少市民已经申领了健康码,只需要出示即可,十分方便。但仍有不少市民未曾注册,需要在工作人员的引领下申请,排队人多时容易造成扎堆。“我们让市民们间隔排队,有序亮码或者注册,也希望顾客提前在家申领注册,这样进入商场更加方便。”工作人员说。

小区

菏泽天泽园小区已经实行了“验码进入”的管理办法,小区大门均张贴着申领健康码的通知,小区内电子屏也滚动宣传健康码的重要性。“不仅我们单位通知要申请注册健康码,我们小区也通知了,注册以后确实更放心、安全。不仅如此,外来人员进入小区也要亮码呢!”该小区居民徐存德说。

医院

医院是健康码查验最为严格的公共场所。在菏泽市立医院西门,绿棚搭建的“测温、验码”通道,严格管控着所有人的出入。不仅是就诊者、陪护者,医护人员、安保人员等所有入院人员均要“亮绿码”通行。对于陪护者而言,只有申领了绿码才能申请陪护证、进出医院。不仅如此,在进入门诊和住院楼时,还要再次亮码、测温,以确保安全。

学校

与以上公共场所不同,学校虽然是公共场所,但严格控制人员进出,人流量并不大。纵然如此,学校也充分发动广大师生申领健康码。截至4月28日,菏泽一中已经有12010名师生注册了电子健康码,占全校总人数的99.85%。学校严格执行校门出入管理制度,外来人员原则上一律不准进入学校。确有特殊情况需要进校的,要出示电子健康码和身份证件,由保卫人员核对信



息并测量体温,信息一致、体温合格后进行实名登记。登记完毕后打电话与校内相关人员联系,经同意后保卫科才准许进校。保卫科及时对所用签字笔进行消毒,人员离校时要登记离校时间。

据市卫健委电子政务中心主任贾振宇介绍,“山东省电子健康通行码”是利用信息化技术支持疫情防控的重要措施,是部署在城乡社区、公共场所的一道看不见的电子防线,是疫情防控期间个人出行的电子凭证,也是疫情防控查验的重要依据。通过查验健康码,可以有效降低疫

情扩散风险,促进人员有序流动,对于疫情防控和复工复产所起的作用越来越大。而且,申请人信息将依法受到保护,对其他未经政府授权的APP、二维码等一律停止使用。

根据要求,全市各公共场所必须全部有序实施查验管理,无电子健康通行码绿码不得进出。目前,我市各级党政机关已经带头开始有序实施查验管理。下一步,市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室将组织督导,对查验管理落实不力、不进行健康码查验的单位将进行通报批评。

我市公开选拔5名市属国企正职领导
网上报名时间自4月29日起至5月15日

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 日前,为进一步深化市属国有企业改革,拓宽选人用人视野,引进优秀企业经营管理人才,建设一支高素质专业化的国有企业领导干部队伍,经市委研究同意,我市公开选拔5名市属国有企业正职领导人员。

此次,我市面向全国公开选拔市属国有企业正职领导人员5名,其中董事长2名、总经理3名。具体包括:菏泽市铁路投资有限公司董事长1名;菏泽市财金投资有限公司董事长1名,总经理1名;菏泽市水务集团有限公司总经理1名;菏泽能矿资源集团有限公司总经理1名。

此次选拔,要求董事长年龄在55周岁以下,总经理年龄在52岁以下,大学以上学历(包括在职学历)。此外还需具备下列条件之一:现任各级党政群机关、事业单位正处级职务(含二级调研员或相当职级层次及以上职级);现任各级党政群机关、事业单位副处级职务(含四级调研员或相当职级层次及以上职级)2年以上;现任相应层次国有企业(含国有控股企业)正职职务;现任相应层次国有企业(含国有控股企业)副职职务2年以上,未满2年的一般应当在同层级副职和下一层级正职岗位工作累计5年以上;非公有制经济组织、社会组织管理人员等报名人员,应当具备与所报职位要求相当的资格。条件特别优秀的,可适当放宽。

选拔过程包括网上报名、资格审查、综合比选、面谈面试、组织考察、研究公示等环节。网上报名时间自4月29日起至5月15日。

有关人选需将人事、工资等关系转入任职企业,参照市直部门正职作为市委管理的干部,总经理人选也可根据个人意愿,在报名时自主选择作为契约化管理人员。

作为市委管理干部的,薪酬按照相关政策参照同职级市属国有企业领导人员执行。

实行契约化管理的,与企业签订合同和任期经营业绩目标责任书,实行协议化薪酬,由企业董事会根据有关人员能力水平、经营业绩和企业发展目标,参考同行业市场化薪酬待遇提出有竞争力的薪酬标准,并实行动态调整。